

证券代码：300246

证券简称：宝莱特

## 广东宝莱特医用科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20230301

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动	
时间	2023年2月21日至2月24日		
地点	宝莱特公司会议室、北京、深圳、上海		
参与单位名称 (排名不分先后)	光大证券：林小伟、张杰 山证国际：章海默 国信证券：韩帅帅 民生加银：郝梦娇 瑞信致远：张凯琪 民生通惠：狄晓锋 中国平安（香港）：门晗璐 头豹科技：杨智翔 中庸资产：胡继强 申优资产：郑晓武 玖歌投资：韩世钊 国泓私募：汤沛 东方红资产：刘中群 陶朱资本：肖洪彬		中信建投：王在存、刘慧彬 信达证券：赵骁翔 东方阿尔法：程可 泰康资产（香港）：刘勍 野村投资（上海）：王淑姬 深圳多鑫：彭心悦 北京国际信托：吴洋 博亚投资：徐辉 德云资产：奉婷 宝弘资产：陈舜义 泓阳投资：王杰 兴华基金：刘会明 鹏扬基金：崔洁铭
上市公司接待人员姓名	董事会秘书兼副总裁杨永兴先生，证券事务代表李韵妮女士，证券事务专员钟欣昊先生。		

投资者关系活  
动主要内容介  
绍

#### 公司介绍环节：

公司成立于 1993 年，主营业务为医疗器械产品的研发、生产、销售，主要涵盖生命信息与支持与肾科医疗两大业务板块。公司作为中国最早一批研发制造医疗监护仪的民族企业，是监护仪产品线最完善的公司之一，是国家发改委授予的“国家多参数监护仪产业化基地”，目前公司的监护设备已覆盖数千家医疗机构，品牌力深受海内外认可。公司监护类产品品类丰富，拥有一体式监护仪、插件式监护仪和掌上监护仪三大系列产品，涵盖了急危重症监护、亚重症监护、手术麻醉监护、新生儿及产科监护等领域。此外，公司还拥有心电图机以及脉搏血氧仪、超声多普勒胎心仪等智能穿戴产品，充分满足了不同国家、不同层次客户对产品功能和价格的多样化需求。

公司是拥有全产业链布局的血液净化整体解决方案供应商，具有九大耗材基地，三大渠道平台，产品结构完善，拥有血液透析设备（机）、血液透析器、透析液过滤器、血液透析干粉/透析液、消毒液、透析用制水设备等血液净化产品，其中透析用制水设备及透析粉液的市场占有率居行业翘楚，且已掌握了聚醚砜膜的核心拉丝技术。

公司坚持以创新研发驱动发展，目前公司拥有《医疗器械注册证》66 项、发明专利 41 项（截至 2022 年 6 月 30 日）。近年公司引进了在监护领域顶尖的高端算法及研发团队，并设立了宝莱特医疗技术研究院，进一步优化科研力量布局，强化产业技术供给，推动技术创新和产业发展深度融合，为未来新产品精准把握市场，进一步提升产品竞争力做好了充分准备。经过多年发展，宝莱特已在技术研发、产品线、质量控制以及知识产权保护等方面处于国内领先地位。

#### 问答交流环节：

##### 1、公司近两年度业绩下滑的原因及后续的改善重点？

答：公司 2021 年度业绩下滑明显主要因 2020 年海内外疫情爆发，导致当年业绩呈现爆发式增长所致。2020 年度公司的出口销售额占绝大部分，利润很大部分来自于海外的重症监护设备订单，2021 年在销售业绩

回归常态后存在一定下滑。2022 年公司在各种不利因素影响下，通过多方努力，尤其是产品力的增强及客户结构优化，公司营业收入同比依然保持增长；受物流成本上升、原材料价格上涨、销售费用大幅增加以及研发投入加大等影响，归属于上市公司股东的净利润同比下降幅度较大。

公司以坚持实施既定战略为前提，及时分析业绩并做了针对性改善性调整。在营销队伍建设上，公司将加强销售管理水平，通过职业培训提升销售人员素质，继续引进行业优秀人才，重点引进血透领域销售人才，为今后产能的扩增做好打好基础。在海外市场将继续推行海外营销人才本土化，更好地在当地推广公司品牌，做好产品售前、售中和售后服务；产品与技术研发上，公司将把握产品技术优势，加强研发力度，致力于打造更多能够解决医患核心痛点的高端精品产品；内部经营管理上，公司倡导“向管理要效益”，并于近期成立了集团企业管理部门，负责统筹各子公司经营管理方向，监督各子公司管理情况，公司今年还将重点完善供应链管理，同时严格落实各项降本增效措施。

未来公司将在内生上依靠产品力的提升、管理效益的改善、销售渠道拓展及营销队伍的建设后发力、生产基地布局优势、耗材产能释放，外生上抓住医疗新基建的时代浪潮及国产替代进口的政策红利，全力以赴做大做强主业。

## **2、公司对今年监护板块业务发展的展望？**

答：公司高端监护仪拥有数项独有的参数、解决手术麻醉领域关键痛点的抗电刀干扰技术、设备管理及液体管理等实用性附加功能、搭载物联网系统并具备信息化可视化属性等等优势。新产品研发方面，公司将坚持走高端化路线，聚焦医患核心痛点，重点深耕重症监护领域，开发高端医疗监护模块，丰富 ICU 应用方案，进一步完善公司监护类产品品类及结构，公司还将会与区域性知名医院合作进行前沿技术攻关及产品共同研发。近期，一系列支持医疗资源建设相关政策持续为监护行业带来市场扩容，叠加疫情防控调整为“乙类乙管”后，病人监护仪尤其是高端监护仪的市场需求较大。针对形势变化，公司已适时推出多项医疗整体解决方案，

并全力以赴满足医院医疗一线的需求。随着近年公司数款高端产品陆续推出上市及在产品推广上的努力，公司重症监护产品的市场认可度逐渐提高，在监护收入中占的比重也有望得到提升。总之，得益于医疗新基建带来的长期积极影响以及公司监护产品的品牌力的持续提升，我们对于今年监护业务板块的发展有充足的信心。

**3、国产品牌透析器替代进口的趋势如何？请问贵司的透析器与进口品牌产品相比差距如何？**

答：随着近几年国内厂商的技术逐渐成熟，透析器目前的国产化率大约 50%。先前由于国外品牌技术垄断并已将市场铺开，再者考虑到透析患者对特定产品的心理依赖等，替代进口品牌还是会有一个过程，当然政策上也给予了一定支持力度，如医疗机构优先采购国产医疗器械等规定。苏州君康早年是由外资引入先进技术成立的，属于国内最早的一批研发制造聚醚砜中空纤维膜透析器的企业，产线从德国进口。从技术工艺上来说，苏州君康的透析器毫无疑问处于行业领先的位置，公司控股苏州君康后，通过增加产线，扩建二期厂房，加大君康的拉丝及封装的产能建设，并结合公司在销售方面的资源发挥协同效应。

**4、公司近期获得注册证的腹膜透析设备有什么优势？**

答：宝莱特 PD600 腹膜透析设备治疗模式齐全，搭载物联网系统，通过软件支持可实现远程监控，操作高度自动化，拥有一体化的机身设计，机身轻巧，方便患者居家使用，并拥有智能语音、视频操作引导、多设备数据收集及蓝牙传送、简捷设计（一键启动，触摸屏操作）等实用功能与设计。此外，公司基于当前医疗改革形势和患者的实际情况，在保证设备品质的前提下，强调其“可及性”，以技术手段降低腹膜透析设备成本，提高其性价比，积极助力我国腹膜透析治疗的推广与进一步普及。

**5、请问珠海的血液净化产业基地建设进展如何？该募投项目的设备以及耗材产能扩大进度如何？**

答：公司在珠海的血液净化产业基地已完成整体结构封顶及外墙建设，目前正处于内部装修的过程中，目前各定增募投项目的建设都在正常开展，公司会按照原定计划持续推进。

近期公司将血液净化产业基地项目内部分透析器产能转移至苏州君康实施，利用苏州君康已建设好的厂房，用于上述部分募投项目建设，有效地提高募集资金的使用效率。其次，苏州君康已拥有完整的透析器生产线，管理团队具备规模化生产和运营的相关经验。通过利用苏州君康现有厂房，购置新的透析器生产线进行项目建设，有利于加快募投项目建设进度，且有利于降低公司生产成本，提高整体生产效率。按照现有的进度，该项目的产能预计在明后年才得以释放，并与公司营销网络的布局、营销团队的扩建发挥协同作用。

## **6、公司在设备研发上取得的成效如何？**

答：近年公司通过持续的研发投入及尖端研发人才的引进，实现技术上的突破，在监护与血透两大板块均有推出高端新品。

公司的 P 系列监护仪是公司深耕于技术创新与临床洞察，专为麻醉科、ICU 打造的一款高端监护产品，结合了智能人机交互设计，并搭载物联网系统，辅以输液管理等附加功能，为医护人员带来便捷、高效的使用体验，在麻醉围术期监护中具有出色表现。

公司于去年获得三类注册证的 D800 系列透析设备技术处于行业前列，其中 D800Plus 机型为国内首创的三泵血液透析滤过设备，融合了公司在监护领域的优势，支持同步监测各项生命体征，同时搭载物联网智能监测管理系统，功能上对比双泵机型其治疗模式更加多样化，主推混合稀释置换模式，能够弥补单方向置换模式的不足，对毒素的清除能力优秀，能更好地维持透析膜对水及溶质的转运，有效地改善血透患者的治疗效果，延长血透患者的生存时间。D800Plus 是国内唯一在售的可进行混合稀释血液透析滤过的三泵机型，在国内市场不存在同类竞争对手。此外，公司自主研发的 PD600 腹膜透析设备也已取得注册证并逐步展开推广。

	<p><b>7、公司今后产品研发的侧重方向？</b></p> <p>答：未来，公司将结合临床焦点需求与智慧技术的创新与运用，推出更多能够解决医患核心痛点的高性价比产品，并强化智能化与物联化的产品属性，坚持走高端化路线。在监护方面，公司将紧跟国内外健康监测研发动态及市场需求，持续聚焦重症监护领域，开发高端医疗监护模块，丰富 ICU 应用方案，进一步完善公司监护类产品品类及结构。在血液净化方面，公司将利用好有源产品研发优势，将监护上的优势注入血液净化设备的设计与开发中，打造出更多行业领先的血液净化新产品。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023 年 3 月 1 日</p>